

其实,人生就是一个圆,不要处处刻求完美,否则就会少了许多本该拥有的乐趣。

# 爱到八分是最美

当代著名的解构主义建筑师盖里在接受采访时,向记者说出一个秘密,那就是他的得意之作玛塔博物馆在设计上并不是完美的,他故意在设计中留下一些小缺陷。记者听后感到万分惊讶,而这位世界建筑领域金字塔尖的人物却微笑着说:“只有缺憾才能引起更多的人来关注我的作品,这也是为什么我从来不会把事情做到完美无缺的原因。”

玛塔博物馆是建筑师盖里的杰作,为了这个建筑的诞生倾注了大量的心血,可以说爱它胜过爱自己的亲人,然而盖里最后选择了在心爱之物上留下一点缺憾,这种不求完美的做法其实是一种更深的爱,因为他想让更多人来关注自己心爱的作品。

这不禁让我想起了一则寓言:一

个不完整的铁圈,十分羡慕圆滑毫无缺憾的圆圈,于是费尽周折,终于圆了自己的一个心愿。当它高傲地站在山顶时,心里充满了期待,心想,一会儿就要领略一个完整的自己滚下山坡时的壮举了。可是当它滚到山脚下爬起来时,心里一阵困惑,怎么完整的自己还不如起初那个有着缺憾的自己呢?从山坡上瞬间就滚下去了,什么也没有看到啊!

其实,人生就是一个圆,不要处处刻求完美,否则就会少了许多本该拥有的乐趣。

在华北平原,每到麦收时节,那里的农民就会说起一句农谚:“八成收,十成丢。”进入五六月,麦子一天一个样儿,一场风过后,麦子就会麦芒炸开,麦粒鼓出,如果不及时收割,麦粒

就会大量掉在地里。为了避免损失,有经验的农民,一般都是在麦子八九分成熟的时候就开镰了,如果到十成熟的时候收割,那损失可就大了。小麦是当地农民的心肝,但是这些有经验的农民却懂得如何去爱它们。

国画中也常用一些空白来表现画面中需要的风、水和云雾等景象,这种技法与直接用颜色来渲染相比,会显得更加含蓄内敛,这就是我们所说的留白。留白可以使画面构图协调,减少构图太满而带给人的压抑感,很自然地引导读者把目光引向主体。看来,艺术家们更懂得如何去爱,爱到八分时,爱就自然而然地成为了一种超然的艺术。

爱到八分,不仅是一种智慧,更是一种境界。 (据《芜湖日报》)

## 掐死你的荣耀

一个交往多年的女性朋友,在我们一干小女子都急切切嫁人生子之后,还一个人默守香闺,修炼气质。据说,她要找的男人,绝不是我等老公这样的寻常之辈,一要帅气体贴,二要多金专……

半年前,人家真找到一个,确定恋爱关系的第三天,就带来和大家见面。男人三十多岁,成熟稳重的样子,家世良好,收入也不菲,确实良人一枚。

本是皆大欢喜的事儿,谁知从此后,我们就免费成了听筒——我老公今天做的饭好好吃,我老公洗衣服的样子真可爱……你没有时间,她给你制造时间说;你没兴趣听,她便找一个间隙跟你说。比如,你说:我今天倒霉死了,被主管训……她马上接:我被主管训的时候,我老公就特别心疼地要求我回家做全职太太,我才不肯呢。你说,我今天被孩子烦死了。她马上说:我老公说了,以后有了孩子,不要我操一点心,他全权负责。你说,我要买菜做饭真无聊。她

接:老公找了个做过厨师的保姆,怕我的胃受委屈……于是,有她在场的闲聊都变成了斗智斗勇,你绕,她截,你躲,她追。最后筋疲力尽,不欢而散。

再然后,大家聚会的时候互相通知:别叫那谁谁啊!再然后,她老公就听到了她的一些风言风语,不知道是谁干的,反正她的幸福打了折扣。

无论你老公多好婚姻多幸福,不要在朋友面前炫耀。大家都过得平平常常,唯独你跃上一个台阶,一切都溢彩流金,那你就关起门来自己偷着乐得了。

人家赵雅芝多少年也没出来炫耀男人怎么怎么好,但是,全世界都知道人家男人好。为什么一结婚几十年,那年轻,那漂亮,老公不好,保持得了?不信换贾静雯试试,准保三两年就是一个标准的黄脸婆。电视里叫卖最厉害的广告总是假的多,经常炫耀的幸福,也多半掺了水,不笃定。

真正的幸福是一份藏在眼角眉

梢的笃定和安然。不需要炫耀,但凡炫耀出来,便失去了笃定。要么,相差悬殊;要么,你变态,愿意看别人如火燃烧。那个著名的炫耀大王石崇,跟皇亲国戚炫耀财富,比烧钱不说,还跟人家炫耀自己的女人——你知道我有个老婆叫绿珠吧,那美的,天下无双;那才华,那温柔乖巧……结果,绿珠被人家盯上,向他讨要,因此引来杀身之祸,连带着倾城美人绿珠,也只好跳楼了事。

可见炫耀实在不是什么可以放到台面上的事,你炫耀得太狠了,被别人觊觎挖墙脚;你炫耀得浅了,又无端被人鄙夷,以为你喜欢吹牛皮。一个人天天唱独角戏,其实心里爱饥渴,沾点雨露就找不着北。就像一枚菜叶子里的虫,你在里面吃得欢畅,别人在外面只不过看到几个窟窿眼儿。

所以,炫耀这件事,该忍则忍,忍不住就掐,千万不要冒出来!

(据《人生与伴侣》)

## 用心不止

青年的心吧,做些名著、名剧里的经典玩意儿——林黛玉的帕子,冯程程的雨伞,或者顾曼桢的戒指……”

她沉吟:“帕子、雨伞、戒指?”

我兴冲冲地说:“对!尤其是戒指。张爱玲的《十八春》里,世钧送给曼桢的戒指,曼桢在指环上紧紧缠上红毛线。后来曼璐将戒指还给世钧,他没发现,红毛线上还留着曼桢的血。”

她点点头。很快,我们热切交谈的话题又换了。我忘了帕子、雨伞或戒指,直至我的生日,收到她的快递。拆开包装,礼盒里是手工做的艺术盆景——一株向日葵,盆景旁还有个小首饰盒,我愣住了。那是一枚戒指,

戒面上刻着向日葵,戒面下的指环紧紧缠着红毛线,一如我当初形容的缠法,《十八春》里顾曼桢的缠法。

我那天说,世钧万念俱灰,最后把戒指扔到江里了,所以我建议她开发新产品,“戒指有一天漂到你的店里,流落到某人手中。经过许多波折,戒指面目全非,但紧紧缠着的红毛线是它的标志”。

她当时一边听一边笑,我一边胡说一边笑。可现在紧紧缠着红毛线的指环就放在我面前,除了感动,还有些别的——她的幸运不在于运气,而在于她如此用心,用心捕捉每一个有用的信息;又不只是用心,比痴人说梦者,有太多执行力。 (据《广州日报》)

## 生活微博录

我不想承认我蹉跎了自己的岁月。我也不愿承认我浪费了我的青春。怀念是生命中最无能为力的事情。然而让我牵挂的人,我选择去忘记。在这个把回头看作软弱和耻辱的世界上,走得即使是再远,那也终究达不到想要的永远。走得再近,也终究回不到想要的梦境

小时候,幸福是一件东西,拥有就幸福;长大后,幸福是一个目标,达到就幸福;成熟后,发现幸福原来是一种心态,领悟就幸福。

如果你所做的决定得不到你父母的允许,那你就必须扪心自问:我是否从心灵深处真正独立于世了,是否真的能够违反父母的意愿而又不破坏自己内心的平静?这是你采取行动的唯一依据。 ——《爱因斯坦谈人生》

随着年龄的增长,我越来越觉得爱不单单只是一种形式一种方式一种手段,而是一种能力,一种态度。很多人在抱怨自己单身的同时,却是没有意识到自己其实有某方面的“个性”。

一念天堂,一念地狱,快乐本由心决定,一如空气存在,用力呼吸才会发觉,但用力呼吸到喘息,便生了害怕失去之心,执著于快乐,便不快乐。

——林夕《原来你非不快乐》

恋爱是想一个人的心,婚姻是拴一个人的心,爱情是吞一个人的心。一个人的视力本有两种功能;一个是向出去,无限宽广地拓展世界;另一个是向内来,无限深刻地去发现内心。

生活有时候跟吃菜差不多,恋爱是下馆子,换着口味吃,结婚变成家里做,总吃一种口味,所以婚姻到了最后就是坚持——坚持吃那一盘菜。有的人吃不下去,终于离婚,那盘菜终于成了剩菜。

爱情只有当它是自由自在时,才会叶茂花繁。认为爱情是某种义务的思想只能置爱情于死地。只消一句话:你应当爱某个人,就足以使你对这个人恨之入骨。 ——罗素

对付疲惫:睡觉。对付恐惧:睡觉。对付感冒:睡觉。对付饥饿:睡觉。对付失恋:睡觉。一觉治百病,一觉平天下。

